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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Στην παρούσα εργασία μελετάται η αντίδραση της υδρογόνωσης του διοξειδίου του άνθρακα (CO2) με τη 
χρήση του φαινομένου της Ηλεκτροχημικής Ενίσχυσης (Η.Ε.) της Κατάλυσης[1]. Το CO2 είναι το πιο 
διαδεδομένο καυσαέριο της ατμόσφαιρας, σχετίζεται σχεδόν με οποιαδήποτε ανθρωπογενή 
δραστηριότητα και συμβάλλει έντονα στο φαινόμενο το θερμοκηπίου[2]. Όλοι μας έχουμε έρθει 
αντιμέτωποι τα τελευταία χρόνια με την υπερθέρμανση του πλανήτη, γεγονός που εκδηλώνεται 
παγκοσμίως μέσω ακραίων καιρικών φαινομένων. Στόχος, λοιπόν της ανθρωπότητας είναι η μείωση, η 
δέσμευση και η αξιοποίηση του CO2 οδηγώντας έτσι σε ένα πιο φιλικό περιβάλλον για όλους. Ιδιαίτερη 
βαρύτητα έχει δοθεί τα τελευταία χρόνια στην μετατροπή του CO2 σε χρήσιμα χημικά και καύσιμα, όπως 
το μεθάνιο ή/και το αέριο σύνθεσης (CO και H2) με σκοπό την παραγωγή ανώτερων υδρογονανθράκων 
μέσω της αντίδρασης Fischer–Tropsch[2,3]. Η παρούσα μελέτη συνδυάζει αυτή την ιδέα μαζί με το 
φαινόμενο της Η.Ε. με σκοπό την αύξηση του καταλυτικού ρυθμού, αλλά και τη μεταβολή της 
εκλεκτικότητας της αντίδρασης ανάλογα με το επιθυμητό τελικό προϊόν. Το φαινόμενο αυτό βασίζεται 
στην τροποποίηση του έργου εξόδου ενός μετάλλου, το οποίο λειτουργεί και ως ηλεκτρόδιο εργασίας στα 
πειράματα Η.Ε., οδηγώντας σε μεταβολή της ισχύος των δεσμών ρόφησης των αντιδρώντων[1,4,5]. Το 
φαινόμενο αυτό παρατηρείται κατά την επιβολή μικρών δυναμικών ή ρευμάτων σε ένα 
καταλύτη/ηλεκτρόδιο εργασίας εναποτεθειμένο σε ένα στερεό ηλεκτρολύτη[1]. Ως καταλύτες στην 
παρούσα μελέτη χρησιμοποιήθηκαν ελεύθερα νανοσωματίδια Ru, υποστηριγμένα νανοσωματίδια Ru σε 
φορέα Co3O4, καθώς και καθαρός φορέας Co3O4. Οι τρεις αυτοί καταλύτες επιδεικνύουν σημαντικές 
διαφορές τόσο στην εκλεκτικότητά τους σε προϊόντα, όσο και στην ηλεκτροχημική τους συμπεριφορά. 
Αύξηση του δυναμικού του καταλύτη, οδηγεί γενικά σε αύξηση του ρυθμού της αντίδρασης της 
μεθανοποίησης, ενώ η μείωση του ευνοεί την αντίδραση παραγωγής του CO. 
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